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Dipartimento di Scienze della Terra  

Via Giorgio La Pira, 4 – 50121 Firenze 
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Prot n. XXXXX del __/__/2023 

Riunione della Commissione Indirizzo & Autovalutazione del Dipartimento di Scienze 
della Terra 

Verbale n° 4/2023 dell’adunanza del 17 luglio 2023  

Presenti: Lorenzo Rook, Marco Benvenuti, Paola Vannucchi, Federico Raspini, 
Riccardo Fanti, Giovanni Pratesi, Lorella Francalanci, Orlando Vaselli, Pilario 
Costagliola, Emanuele Marchetti.  

Assenti:   

Invitati: Stefano Carnicelli (invitato, in rappresentanza del SSD AGR/14) 

La riunione si svolge in modalità remota con la partecipazione del Direttore, Prof. 
Luca Bindi e del vice-Direttore, Prof. Sandro Moretti, per discutere il seguente  

Ordine del giorno 

1. Manifestazioni di interesse alla partecipazione del DST al Bando congiunto di 
Ateneo e Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze per il potenziamento delle 
infrastrutture di ricerca nell'ambito delle tematiche del PNR 2021-2027 - 
IR@UNIFI 2023 

2. Manifestazioni di Interesse alla partecipazione del DST al Bando di Ateneo per 
l’acquisizione di strumenti finalizzati alla ricerca - anno 2023  

3. Varie ed eventuali. 

 

La Presidente della CI&A chiede al Prof. Federico Raspini di assumere l’incarico di 
segretario verbalizzante per la riunione. Alle ore 16.00, constatato il raggiungimento 
del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta, illustrando l’ordine del 
giorno. 

1. Manifestazioni di interesse alla partecipazione del DST al Bando congiunto di 
Ateneo e Fondazione Cassa di Risparmio di Firenze per il potenziamento delle 
infrastrutture di ricerca nell'ambito delle tematiche del PNR 2021-2027 - 
IR@UNIFI 2023 

La Presidente riferisce che in data 5 Luglio è stata inviata una email di ricognizione a 
tutti i membri della CI&A perché raccogliessero fra i componenti dei loro SSD le 
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manifestazioni di interesse alla partecipazione al bando in oggetto. Si ricorda che il 
bando per il “potenziamento delle infrastrutture di ricerca” non prevede limitazioni 
al numero di progetti presentati da ogni dipartimento. 

La sola manifestazione di interesse pervenuta alla CIA è quella del Prof. Giovanni 
Pratesi, che propone un progetto per l’acquisizione di una piattaforma Raman 
multispettrale correlativa, in grado di effettuare spettroscopia Raman 2D e 3D, 
fotoluminescenza, Tip Enhanced Raman Spectroscopy con il DST come capofila. 

Dopo una breve discussione, la Commissione approva all’unanimità che il Prof. 
Pratesi prosegua nella stesura del progetto da presentare al bando per il 
potenziamento delle infrastrutture di ricerca con il DST come capofila e che prepari 
tutti i documenti necessari per l’approvazione al Consiglio di Dipartimento. 

2. Manifestazioni di Interesse alla partecipazione del DST al Bando di Ateneo per 
l’acquisizione di strumenti finalizzati alla ricerca - anno 2023  

La Presidente riferisce che in data 5 Luglio è stata inviata una email di ricognizione a 
tutti i membri della CI&A perché raccogliessero fra i componenti dei loro SSD le 
manifestazioni di interesse alla partecipazione al bando in oggetto. Si ricorda che per 
il bando “acquisizione di strumenti finalizzati alla ricerca”, l’ateneo ha stabilito 
limitazioni al numero di progetti a cui ogni dipartimento può partecipare. In 
particolare, nel bando si legge che: "Ogni Dipartimento può partecipare ad un 
massimo di tre proposte, di cui soltanto una in qualità di richiedente unico o come 
capofila". 

Le manifestazioni di interesse pervenute alla CI&A sono state le seguenti: 

Per DST Capofila 

- georadar (Marchetti); 

- sistema 3D di Digital Particle Image Velocimetry (Vannucchi/Del Ventisette). 

Per DST Partecipante 

- capofila DIDA, camera di invecchiamento per rocce (Intrieri/Garzonio); 

- capofila DINFO, tether per rilievi da drone (Fanti/Gigli); 

- capofila Dip. Fisica e Astronomia, pressa piegatrice oleodinamica (Rook). 

Viste le restrizioni applicate dall’Ateneo alla partecipazione al bando, Marchetti si 
dichiara disponibile a ritirare la propria manifestazione di interesse, riservandosi di 
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proporla in futuro per bandi con simili oggetti. Fanti e Gigli dichiarano altresì, sentito 
il Dipartimento capofila, che possono soprassedere dalla partecipazione alla 
proposta. 

La CIA ringrazia Marchetti, Fanti e Gigli per la disponibilità. 

Le manifestazioni di interesse che rimangono attive sono: 

per DST Capofila: 

- sistema 3D di Digital Particle Image Velocimetry (Vannucchi/Del Ventisette). 

per DST Partecipante: 

- capofila DIDA, camera di invecchiamento per rocce (Intrieri/Garzonio); 

- capofila Dip Fisica e Astronomia, pressa piegatrice oleodinamica (Rook). 

Constatato che il loro numero soddisfa le condizioni del bando, la CI&A approva 
all’unanimità che i suddetti proponenti (Vannucchi/Del Ventisette, Intrieri/Garzonio 
e Rook) proseguano nella stesura del progetto da presentare per l’acquisizione di 
strumenti finalizzati alla ricerca e che preparino tutti i documenti necessari per 
l’approvazione al Consiglio di Dipartimento. 

         3. Varie ed eventuali 

Alle ore 17.00 considerata l’assenza di altri punti all’OdG da discutere, la Presidente 
dichiara sciolta la seduta. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

        Il Segretario                                                                    La Presidente 

(Prof. Federico Raspini)                                        (Prof.ssa Paola Vannucchi) 


